
IП КН ГП ПППНЖСИШД1

■■л/ ■





АГРАРНО-ПРОМИШЛЕН
КОМПЛЕКС
„СЪВЕТСКА РУСИЯ"
с. СлиВо поле, Русенски окръг 
Носител на орден
„Георги ДимитроВ"

"Любен Каравелов"

129000868035
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Аграрно-промишленият комплекс „Съветска Русия" с цен­
тър В с. Сливо поле, учреден през 1970 г., обхваща 12 се­
ла в Русенски окръг — Сливо поле, Мартен, Сандрово, Бо- 
рисоВо, Юделник, Стамболово, Кошарна, Голямо Враново, 
Малко Враново, Бабово, Бръшлен и Ряхово. Стопанисвана­
та земя е 202 518 декара, а обработваемата — 190 636 
декара. Всяка година 175 915 декара се засяват с пшеница 
ечемик, царевица, слънчоглед, соя, захарно цвекло и фу­
ражни култури. Голяма част от обработваемата площ 
заемат трайните насаждения — 14 146 декара са овощни 
градини и лозя. Зеленчуковите градини обхващат 13 000 
декара.
Основна култура, която заема Все поВече площ,е пшени­
цата — през 1976 г- са Засети 40 000 декара. Следват 
царевицата — 28 000 декара, захарното цвекло — 16 000. 
слънчогледът — 14 000, ечемикът — 9000 декара, и др. 



Добивите Всяка година се увеличават. ТоВа се постига 
чрез разширяване на механизацията /през 1957 г. на 
3000 декара обработваема площ — 1 комбайн/, сменно из­
ползване на техниката, засилване оптималния режим на 
хранене на растенията, по-пълно запасяване на почвата с 
хранителни Вещества. Използуването на микроелементи 
/цинк, молибден и др./ за стимулиране на растежа и Внед­
ряването на ВисокодобиВни сортове зърнени култури 
много допринасят за Все по-добри резултати. От голямо 
Значение е съкращаването на сроковете за сеитба и за 
прибиране на реколтата. Създадени са благоприятни ус­
ловия за поливане. Комплексът разполага с достатъчно 
основни и Второстепенни помпени станции — 85 на сто 
от площите са поливни /през последната година от тях 
е получена най-богата реколта/. Средният добив от пше­
ница е 524 кг от декар, а от царевица — над 1000 кг. Ре­
кордни са добивите от захарно цвекло^ слънчоглед, соя, 
ечемик и др.
Високи са постиженията и на зеленчукопроизводителите. 
Трите бригади В комплекса през първите години от сед- 
мата петилетка предадоха на изкупвателните организа­
ции 13 920 тона домати, от които ранни — 5000 тона. 
Особено Внимание заслужават новите технологични ме­
тоди, разработени В. изпитателната станция В с. Бръш- 
лен. Прилага се нов метод за отглеждането на ранни 
домати под полиетиленова покривка. Така се получава 
продукция 10—15 дни по-рано, отколкото по стария ме­
тод. В АПК „Съветска Русия" зеленчуци се произвеждат 
не само през лятото. В 1965 г. е построен оранжерий­
ният комбинат край с. Мартен — първият В Русенски ок­
ръг и В Северна България. За 10 години той даде на народ­
ното стопанство около 20 000 тона домати и крастави­
ци. От 120-те декара се получават годишно 27 тона 
краставици и 10 тона домати от декар. Средните до­
биви В страната са далеч по-ниски.
Овощните насаждения също прославят у нас и В чужбина 
комплекса. Отглеждат се ябълки от сортовете „Червена 
превъзходна", „Златна превъзходна", „Джонатан" и др.. 



различни сортове праскови, кайсии, дюли. През миналата 
година овощарите от Ряхово получиха по 2000 кг ябълки 
от декар.
Цялата обработваема земя на комплекса е разделена на 
четири района — Сливо поле, БорисоВо, Бабово и Голямо 
Враново. В района Сливо поле работят пет бригади — за 
комплексна механизация, полевъдна, зеленчукопроизводи- 
телна, овощарска, лозарска. Районът обхваща селата 
Мартен, Сандрово и Сливо поле. Борисово, Стамболово, 
Кошарна и Юделник са обособени в района Борисово и на 
тази територия са сформирани следните бригади: за 
комплексна механизация, фуражна, лозарска и три овощар- 
ски. Районът Бабово обединява селата Бабово, Бръшлен 
и Ряхово, на чиято територия има шест бригади: 3а ком­
плексна механизация, полевъдна, зеленчукова, фуражна и 

-две овощарски. В четвъртия район Голямо Враново 
селскостопанската работа е разпределена между пет бри­
гади — 3а комплексна механизация, фуражна, зеленчуко- 
производителна и две овощарски.
Вторият осноВен отрасъл на АПК е животновъдството 
/говеда и оВце/. Осемте говедовъдни ферми — в Ряхово, 
Сливо поле, БабоВо, Голямо Враново, Малко Враново, Сан­
дрово, Мартен, Борисово, и телеугоителният комплекс 
в Бръшлен, отглеждат жиВотни от породите предимно 
черно-шарено и червено българско говедо. В някои от фер­
мите е надоено рекордно количество мляко — 5000 литра 
годишно от крава. АПК „Съветска Русия" има седем ов- 
цеферми. Докато В пърВите години след образуването на 
кооперктивните стопанства добивът на вълна е само 
2 кг от овца, сега достига повече от 9 кг. В тези ферми 
работят много овчари-орденоносци.
Консервно-хладилният комбинат в Ряхово годишно дава 
продукция 3а 4 500 000 лв. Той се състои от стерилен цех 
и плодохранилище. Шестте технологични линии в сте­
рилния цех произвеждат консерви от домати и крастави­
ци, дунавска салата, компоти от кайсии, праскови, круши, 
дюли, ягоди, мариновани ябълки, различни конфитюри. 
В плодохранилището Всяка година се пазят около 5000 



тона пресни плодове, яйца и други продукти.
Заводът за плодови сокове в Сливо поле е модерно пред­
приятие с два основни цеха — за сокове и Вакуумнотанке- 
рен. В първия се произвеждат нектари от праскоВи, кай­
сии, ягоди, дюли, сливи, круши, малини, Вишни и доматен 
сок, а В другия цех се приготвя доматено пюре, преработ­
ват се и се съхраняват плодовите каши. ДВете техноло­
гични линии В цеха за сокове за един час преработват 
около 4000 кг плодов сок. Годишният капацитет на заво­
да е 7400 тона готоВа продукция и полуфабрикати. Зна­
чителна част от продукцията е с оценка „К" и се изнася 
в СССР и други страни.
В АПК „Съветска Русия" се полагат големи грижи за сел­
ските труженици — кооператори и механизатори. Всяка 
година за строителство и ремонт на жилищни сгради, 
общежития за ученици, детски заведения, за почивка и 
културна дейност, за санаториуми и профилакториуми, 
3а обзавеждане и издръжка на работнически столове се 
изразходват около 200 хиляди лева. През последните две 
години са построени детски градини в Голямо Враново, 
Сандрово, Бабово. Наскоро ще бъде завършена детската 
градина в Сливо поле. За художествената самодейност, 
физкултурата и спорта се отделят около 82 000 лв. В 
района на бившето ДЗС в БорисоВо е уреден бригадирски 
лагер за 200 младежи и девойки, а към Консервно-хладил­
ния комбинат в с. РяхоВо — за 330 бригадири, които през 
летните месеци помагат за прибирането на реколтата. 
Битовите помещения осигуряват отлична обстановка 
За отмора след напрегнатите трудови делници.
Всяка година се отпускат повече от 100 000 лв. за почив­
ка и курортно лечение на кооператорите, работниците 
и служителите, за болните и пострадалите при злополу­
ка, а за профилактични мероприятия — 30 000 лв.
Голяма придобивка е районната поликлиника В СлиВо поле. 
Построена е със средства на АПК и функционира от януа­
ри 1970 г. Поликлиниката разполага с 5 коли за бърза ме­
дицинска помощ В понеделник, сряда и петък специалисти 
от Окръжната болница в Русе по 3 часа преглеждат В 



кабинетите на поликлиниката — рентгенов, акушеро- 
гинекологичен, по детски, очни, кожни, сърдечно-съдови и 
други болести. Специалистите от поликлиниката оказ­
ват помощ на медицинските работници В селата на райо­
на.
Гордост за колектива на АПК „Съветска Русия" са ордено­
носците. Сред тях достойно място заема героят на со­
циалистическия труд Георги Ангелов — заместник-пред­
седател по растениевъдство. Под негово ръководство 
през последните години са постигнати значителни ре­
зултати. За първи път в страната тук са внедрени нови­
те прогресивни сортове пшеница „Кавказ" и „Аврора", 
прилага се нова технология при отглеждането на захар­
ното цвекло и добивът от 4512 кг от декар през 1971 г. 
достигна 5828 кг през 1973 г. Въвеждат се новите сор­
тове пшеница „Садово", „Левент" и „Златна долина". Ус­
пешно е решен и фуражният проблем, главна предпостав­
ка за високи резултати в животновъдството. Сега от 
декар люцерна се получава повече от 900 кг сухо сено. 
По предложение на Георги АнгелоВ са организирани чети­
ри специализирани фуражни бригади. В комплекса се ра­
боти за създаването на така наречения зелен конвейер, 
който от ранна пролет до късна есен ще осигурява зелен 
фураж за животните. Проектира се и ново пасбище в 
района на с. Борисово.
Седем Възходящи години. Така може да се нарече периодът 
след учредяването на АПК „Съветска Русия", през който 
се осъществиха надеждите на основателите на първите 
кооперативни стопанства в този район на Русенски окръг
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